

城区两大陵园迎祭扫小高峰

清明当天人流将暴增建议错峰祭扫

B02 关注

今日本报B叠4版 本版编辑: 常学艺 美编: 魏巍



中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY 福彩双色球一等奖 647.7 万元喜降德州

献爱心, 买福彩, 中大奖!

给公益一份关心, 给梦想一个机会, 相信梦想, 助力公益 [中国福利彩票]

德州市福利彩票发行中心

96677 福彩客服热线

扫描二维码 添加关注 德州福彩官方微信

罗淑菊: 陪伴公益事业大半生



在德城区有这么一个投注站, 站长是一名已近花甲之年的老人, 虽年事已高, 但仍每天都坚守在工作岗位, 践行着“扶老, 助残, 救孤, 济困”的福利彩票发行宗旨。

3月28日, 我们来到位于德城区德兴北大道附近的37140020号投注站, 站长罗淑菊和丈夫夏行田正在整理中奖彩票及相关材料, 近50平方米的投注站收拾得井井有条, 一片欣欣向荣。

罗淑菊, 今年56岁, 从事福彩公益事业已经19年。1996

年她和丈夫从黑龙江跟随公公婆婆回到德州老家。“当时我在这边找了好几份工作, 感觉都不是很适合。”罗淑菊说, 后经朋友介绍, 在2000年福利彩票在德州刚刚开始销售的时候, 就接触到福利彩票, 并开始从事福利彩票销售工作, 这一干就是19年。

“我非常喜欢这份工作, 也一直坚持着。”罗淑菊坦言, 当得知福利彩票的发行宗旨是“扶老, 助残, 救孤, 济困”, 可以帮助更多的贫困群体时, 她毅然决然地选择了这份工作, 再后来在她的带动下, 丈夫夏行田也加入了福彩的行列。

“来有迎声, 走有回声。”每天早上正点开门, 直到晚上10点多钟才关门停业, 周围很

多彩友都喜欢到她这里来, 其中也不乏有着十几年彩龄的老彩友。彩友赵先生, 从建站之初就经常到罗淑菊的站点购彩, 可以说是站点的常客。他和罗淑菊可谓是老朋友了, 在他眼中, 罗淑菊和丈夫不仅热情好客, 也非常诚信可靠。

“年纪大了, 总有些丢三落四的时候。”赵先生说, 把手机钥匙什么的掉落在站点, 不用担心, 罗站长肯定会给收好。有时, 打完票交了钱就走了, 忘了拿彩票, 罗站长总会追出很远, 把彩票交到自己手里……

不仅如此, 罗淑菊还紧跟彩票销售形势, 组织合买, 每次开奖前, 她都会将自己心仪的号码写在宣传栏里供彩友参考, 大家也都听取她的建



议, 一起合买, 合买的时候大大小小的奖也中过不少, 仅七乐彩一等奖中就中过两次。不少彩友工作比较忙, 不能每期都到站点, 就选择把费用先预付给罗淑菊, 然后进行“跟号”, 中了大奖罗淑菊直接通知他们。多年来, 罗淑菊的站

点一直人气很旺, 这也源于彩友对罗淑菊的信任。

“活到老, 学到老。”罗淑菊说, 她的前半生大部分时间都是在陪伴福彩公益事业, 今后还是要继续学习, 为福利彩票事业多做贡献。

(崔伟 路龙帅)

文明绿色殡葬, 德州市殡仪馆让“归去”变得更加文明



时值一年春草绿, 又是一年清明时。近日, 德州市殡仪馆围绕文明绿色殡葬主题, 积极倡导移风易俗, 推进“平安清明、环保殡葬、文明祭祀”。

一束鲜花代替烧纸, 一张卡片表达思念……目前, 市民对绿色祭祀的接受程度越来越高, 4月3日, 记者在城区多家鲜花店看到, 虽然距离清明节还有几天, 已有不少市民购买鲜花前去祭扫。“本周

开始店内就已经接受预定, 与往年不同的是, 祭祀用的鲜花已经不仅仅是黄白菊花, 如小雏菊、白玫瑰等, 或是逝者生前喜欢的花销量都很高。”三八路一家花店老板说, 尤其是小雏菊包成的花束, 由于样式新颖, 成为祭扫新宠儿。“总体感觉是, 清明节买花的越来越多, 近两日就有七八所小学购买大型花篮去烈士陵园扫墓。”

在德州市殡仪馆, 倡导文明殡葬祭扫新风的横幅标语随处可见, 以往散落一地的纸钱、鞭炮不见了踪影, 馆内干净整洁、宽敞明亮; 馆外绿草茵茵、鸟语花香。清明节即将

来临, 为大力倡导文明、绿色祭扫, 德州市殡仪馆将继续开展“鲜花换纸钱”活动, 市民可在祭扫时用纸钱换取鲜花。据了解, 德州市殡仪馆今年计划购买千束菊花, 专门开辟鲜花祭奠区, 市民拿着纸钱等前来祭奠时, 可用自己的祭扫用品向殡仪馆工作人员换取鲜花, 进行文明祭扫。

“近年来, 我们坚持开展鲜花换纸钱活动, 虽然每年都有市民执意焚烧纸钱, 但也有更多的市民在换取鲜花后表示, 再来祭扫时, 就不购买焚烧祭扫用品了, 一定带着鲜花来祭扫。”德州市殡仪馆负责人介绍, 清明节用纸钱换取鲜

花的市民越来越多了。倡导文明、绿色祭扫, 除了鲜花换纸钱, 德州市殡仪馆还专门设置思念墙, 用来让市民写上对已逝亲人的思念和祝愿, 用文字寄托自己的哀思。

同时, 为了方便市民祭扫, 德州市殡仪馆在清明节集中祭扫服务期内, 还推出众多便民贴心服务。从3月份开始, 德州市殡仪馆干部职工提前上岗, 全员深入一线, 在主要祭扫馆区和埋罐区都设立了爱心便民服务台, 为市民免费提供矿泉水和纸巾等服务。

“我们按照‘一次办好’部署要求, 强化服务意识, 注重

人文关怀, 优化服务流程, 针对清明节祭扫服务特点, 增设服务网点, 延长服务时间, 方便群众祭扫。”德州市殡仪馆负责人介绍, 为进一步加强殡葬行业建设, 德州市殡仪馆对照完善制度、健全设施、精准服务、廉洁从业等核心目标, 查找殡葬服务中存在的问题和短板, 在服务态度、服务环境和价格管理、公平交易、信息公开、公益保障、规范服务、廉洁从业等八个方面做到“八不得、八提升”, 努力实现全年殡葬服务“零差错、零事故、零投诉”目标。

本报记者 刘潇 贺莹莹 通讯员 李俊香